

К 90-летию со дня рождения В. И. Ленина



В ЭТИ дни я много читаю о нашем родном и близком, о «самом человеческом человеке», о Владимире Ильиче Ленине. Я мысленно повторяю вслед за поэтом:

«...Вот так
не в прошлом —
в настоящем.
Как будто занята одним,
Судьба моя меня все чаще

Читая об Ильиче...

И чаще сталкивает с ним. В зерне целинном, стройке новой, Ракете, рвущей высоту. Я вижу Ленина живого, Его дела, его мечту.

Всем, что есть лучшего в жизни советской молодежи, в моей жизни, мы обязаны ему, создателю Коммунистической партии и Советского государства. А со страниц «Воспоминаний о В. И. Ленине» старых большевиков Г. М. Кржижановского, Р. Землячки, А. В. Луначарского и других товарищей встает перед нами волнующий образ Ильича.

Меня, как студента, восхищает удивительная целеустремленность и работоспособность юного Владимира Ильича по воспоминаниям его брата и сестры Д. И. Ульянова и М. И. Ульяновой из самарского (алакаевского) периода.

«В саду у Владимира Ильича был свой уголок. Там

он устроил себе в тени лип деревянный стол, скамейку и в некотором отдалении трапезницу. В этом уголке Владимир Ильич проводил все время до обеда за серьезной работой. Работать Владимир Ильич умел, работать систематически и усидчиво. Книжки он не только читал, но изучал, прорабатывал их. Читал по определенному плану. Помню, уже в более поздние годы он говорил, что просто читать разные книги — мало толку...

Владимир Ильич считал, что надо выбрать какой-нибудь один вопрос и работать по нему систематически. Такой систематической его работа была всегда. С утра, на

свежую голову, он штудировал более серьезные вещи. Не только читал, но делал заметки и выписки. Иногда он оставлял книги и прохаживался взад и вперед по аллее около стола, видимо, обдумывая прочитанное. Потом садился и опять углублялся в чтение».

Учиться, жить и работать по-ленински призывает нас Коммунистическая партия. И студенты-лесгафтовцы стараются быть достойными продолжателями великого дела Ленина. С чувством товарищеской гордости смотрю я на Игоря Лужковского, Тамару Братус, Константина Данилова, Алевтину Рябову, Зою Крицкую и многих-многих других сынов и дочерей Ленинского комсомола, студентов, умеющих успешно учиться и активно участвовать в общественной работе. Они настойчиво повышают свое спортивное мастерство, а и

Образ В. И. Ленина в литературе

30 марта библиотекой нашего института была организована лекция на тему «Образ Ленина в художественной литературе». С докладом на эту тему выступил доктор филологических наук т. Шлеонский. В своем докладе он сделал краткий обзор произведений советских писателей и поэтов, в которых рисуется образ Ильича. Из многих произведений приводились цитаты. Все это слушалось легко и с большим интересом.

По окончании доклада приглашенный на лекцию мастер художественного слова тов. Малов прочел несколько произведений Маяковского. Наибольший успех вызвало исполнение им стихотворения Маяковского «Прозаседавшиеся». Судя по аплодисментам, лекция и художественное чтение студентам понравились.

Остается только поблагодарить работников библиотеки за то, что они содействуют эстетическому воспитанию студентов, проводят различного рода лекции, беседы и диспуты.

К. ИВАНОВА,
студентка.

Высоко нести звание советского тренера

На днях в 3-й группе II курса школы тренеров при активном участии преподавателя Н. А. Степановой проводилось обсуждение книги Петра Капицы «Боксеры». В обсуждении приняли участие многие студенты 3-й группы. Книга всем очень понравилась. Она особенно полезна и нужна студентам, готовящимся стать преподавателями, тренерами, воспитывающими молодых советских спортсменов.

Горячо говорили студенты об одном из героев книги — дяде Володе Сомове, настоящем тренере, который любит свое дело, вкладывает всю душу в воспитание учеников. Будучи сам прекрасным человеком, старым членом партии, он и спортсменов воспитывает в духе коммунистического отношения к работе, спорту, жизни. Сомов является истинным другом спортсменов, помогая им словом и делом. Он

никогда не кривит душой, любит правду и высказывает ее прямо в глаза, как бы горька она ни была.

Автор противопоставляет тренеру Сомову тренера Горибана, подлеца, втершегося в доверие, переманивающего спортсменов и строящего свою карьеру на их успехах. Студенты заинтересованно обсуждали методы работы этих тренеров.

Выступали по книге П. Капицы студенты Майоров, Кузнецов, Поляков. Из их выступлений было ясно, что книга имеет воспитательное значение, так как клеймит позором таких тренеров, как Горибан, которые, к сожалению, еще встречаются в советском спорте.

Наша задача — бороться с такими горибанами, высоко нести звание тренера советского спорта.

Ю. ПОЛЯКОВ,
студент

За физкультурные кадры

Орган партбюро, комитета ВЛКСМ, профкома, месткома и дирекции Государственного ордена Ленина и ордена Красного Знамени института физической культуры имени П. Ф. Лесгафта

№ 15 (193)

Суббота, 9 апреля 1960 г.

Год издания шестой
Цена 10 коп.

Тебя зовет Родина!

Свободное от тренировок время успевают прочитать книгу, побывать в театре или кино. А ведь загружены они не меньше своих товарищей.

На заре Советской власти Владимир Ильич говорил: «В нашей трудовой стране нужны миллионные армии физически крепких людей, людей воли, мужества, настойчивости. Им принадлежит будущее».

И мы идем твердой поступью к коммунизму по пути, указанному Лениным.

«...Пульсируй, словно сердце, бесконечно. Не остывай ни летом,

ни зимой.

Гуди над миром.

вечный, человеческий.

Огонь, зажженный

ленинской рукой».

Ю. НОСКОВ,

студент

Усилить работу с активом

29 марта в аудитории 419 состоялась отчетно-выборная конференция правления СКИФа. С отчетным докладом перед делегатами конференции выступил председатель правления СКИФа И. П. Тарасов. Рассказав об успехах, достигнутых в период работы правления (1957—1960 гг.), И. П. Тарасов подробно остановился на недостатках в работе спортивного клуба. Главным недостатком в деятельности СКИФа было недостаточное привлечение к работе клуба студенческого актива. Некоторые изъяны в работе обусловила и нехватка денежных средств.

В прениях по докладу выступили В. Смирнов, Г. Завадский, Г. Парфенов, П. Микулич, Л. Бокучава и др. К сожалению, выступавшие недостаточно проанализировали работу правления, отдельных его членов. Например, Л. Бокучава, член правления СКИФа, ничего не сказал о своей работе. Выступавшие указали на слабую работу в секциях, на недостаток активности части физ-

Помогаем соседям

В конце марта женская и мужская команды нашего института по ручному мячу выезжали в г. Кронштадт для проведения игр и оказания методической помощи в развитии этой игры среди молодежи.

Обе игры прошли весьма оживленно и увлекательно. Кронштадцы с удовольствием посмотрели эту замечательную игру. Кроме того, нами был проведен семинар по подготовке судей.

Такие поездки лишней раз убеждают нас в полезности подобного рода взаимоотношения, они являются хорошим средством воспитания студентов и оказания помощи низовым спортивным коллективам.

Э. ГУРОВИЧ

ШИРОКА, поистине необъятна твоя Родина: на северных границах ее дрейфуют нетающие льды, а на южных цветут олеандры. Но есть одно общее, что роднит седой Север с цветущим Югом: везде, во всех концах нашей страны, растут новостройки, везде — и на Севере и на Юге — одинаково тепло встречаются молодых специалистов.

Ты пока еще студент, наш читатель, но совсем недавно в твоей жизни произошло событие, которое определит ее путь на многие годы: ты, студент выпускного курса, предстал перед государственной комиссией по распределению и сказал:

— Я хочу поехать работать...

Куда же ты хочешь поехать? Хрупкая девушка выпускница спортфака Нина Михеева приняла твердое решение: в Норильск — город за полярным кругом, город северных сияний и ярких электрических огней новостроек. Члены комиссии посмотрели на Нину и заколебались: а выдер-

жит ли? «Может быть, вы, Нина, хотите поехать куда-нибудь поближе к родителям? Они ведь у вас в Вильнюсе живут?» И в ответ решительное: «В Норильск!»

В новый город, совсем новый, названия которого нет еще на некоторых картах, но о котором все мы слышали, — в Ангарск пожелала ехать выпускница педфака И. Носырева. А ленинградец Ю. Фролов едет работать в Братск, где строится одна из крупнейших в мире гидроэлектростанций: уж там-то ему, конечно, найдется достаточно работы!

А слышали ли вы о Карачинском районе, Камчатской области? Там трудятся рыболовы и лесорубы, геологи и моряки, и туда, в край вулканов и тихоокеанских прибоев, едет работать инструктором производственной гимнастики Зина Быковская.

И сколько еще интересных и замечательных городов, поселков и новостроек ждут твоих умелых рук, выпускник! В Череповец едет Л. Лазарева, в Хабаровск — Ю. Васильев, во Владивосток — Г. Власова, на Сахалин — М. Аврину, в Казахстан — В. Анисимова, в Коми АССР — В. Балабаев. Всех ведь не перечислишь...

Распределение закончилось. Впереди — государственные экзамены, получение диплома и самостоятельная трудовая жизнь. Мы надеемся, что выпускники 1960 года высоко пронесут славное орденоносное знамя лесгафтовцев!

Н. ЮРЬЕВ,
студент

В. ПЕТРОВ

Его имени

В НАШЕМ институте с 1940 года ежегодно проводится весенний традиционный кросс имени Владислава Себейкина, студента института, легкоатлета, геройски погибшего при защите священных рубежей нашей Родины. В 1960 году кросс проводится 19-й раз.

Студенты института и школы тренеров, дневного и вечернего отделений, должны бороться за отличные показатели в учебе и спорте. Активная подготовка и участие в этих традиционных соревнованиях, высокие спортивные показатели, массовость будут лучшей данью уважения героям-лесгафтовцам.

До кросса осталось немного дней. Это время следует посвятить тренировкам, используя любую возможность, на утренней зарядке, занятиях по специализации, в конце урока по практическим дисциплинам, на специально организованных тренировках.

Неплохой опыт подготовки участников кросса накоплен школой тренеров (начальник П. В. Сахаров), которая за последние годы всегда выигрывала эти соревнования с большим преимуществом. Деканам спортивного и педагогического факультетов следует обратить большое внимание на подготовку студентов к предстоящему кроссу. Более актив-



но следует поработать над подготовкой к кроссу преподавателям кафедры легкой атлетики. Не должны оставаться в стороне прикрепленные преподаватели и преподаватели теоретических дисциплин, которые, к сожалению, еще редкие гости на спортивных мероприятиях нашего института.

Кросс будет проводиться 23 апреля 1960 года на стадионе им. С. М. Кирова, где женщины будут соревноваться в беге на 500 м (рекорд 1:16.0), мужчины — в беге на 100 м (рекорд 2:32.4).

Товарищи студенты и преподаватели, используйте каждый день для тренировок! Готовьтесь к кроссу!

Г. МЕЕРОВИЧ,
гл. судья

Серьезный разговор продолжается

Их четверо. А чем они прославились?

ОНИ вместе со своими товарищами-однокурсниками в течение четырех лет ходили на лекции, на тренировки, участвовали в соревнованиях, а недавно пришли на комиссию по распределению выпускников на работу и... отказались выехать из Ленинграда. Кто же они? Их, к счастью, немного — всего четверо. Анатолий Некрасов, студент 2-й группы IV курса спортфака, Александр Басин, студент той же группы (ст. преподаватели Б. Ф. Щенников и П. С. Нижегородов), Ю. Лаптев, студент 5-й группы IV курса педфака, Г. Мерзлов, студент той же группы (ст. преподаватель Ю. П. Замятин).

А. Некрасов подписать направление на работу отказался, хотя получить образование ему целиком помогло государство: отец его погиб в Отечественной войне. Биография Анатолия проста: детсад, школа, институт. В сочинении при поступлении в институт он писал о мужестве и самоотверженности героев-молодогвардейцев. Что же ты, Анатолий, спасовал перед первой же трудностью?

Похожа на биографию А. Некрасова и биография Александра Басина, который не явился на распределение. Родители Басина имеют высшее образование, отец — участник Отечественной войны, руководящий работник. Своим далеко не гражданским поведением сын вредит не только себе, но и репутации родителей.

Ю. Лаптев не ленинградец, ему уже под тридцать. Казалось бы, это человек вполне самостоятельный и способен трезво опреде-

лить направление своей дальнейшей жизни, тем более, что однажды, в 1958 году, он уже получил серьезное предупреждение и исключался из института. Однако уроки не пошли Ю. Лаптеву впрок.

Спору нет, трудное положение у Геннадия Мерзлова, жена которого, по его словам, ждет ребенка и не хочет выезжать с малышом в неизвестность. Но Геннадий не удосужился даже принести оправдательные документы, а от распределения отказался.

Выполнить свой гражданский долг перед Родиной — главное для советского молодого человека. Люди же, отказывающиеся от работы там, где их работа нуж-

на народу, совершают тяжкий антиобщественный поступок. Они забывают о том, что общественность института может поднять вопрос о невыдаче им дипломов, так как, скомпрометировав себя, они не заслуживают права воспитывать нашу спортивную молодежь.

Комсомольские активисты, секретари курсовых бюро, комсорги, прикрепленные преподаватели должны еще раз побеседовать с товарищами, отказывающимися выполнить свой гражданский долг. Товарищи по группе, и вы обязаны вмешаться и разъяснить своим сокурсникам антиобщественный характер их поведения.

П. ВИЛЬ

По нашему сигналу

30 марта состоялось заседание кафедры гимнастики, обсудившее заметку «Сигнал о браке в работе» (см. «За физкультурные кадры» № 12).

Обсуждение, в котором приняли участие преподаватели кафедры Ф. И. Антонова, А. Г. Вольфсон, М. В. Тышко, Г. В. Каневец, В. И. Буленок и др., вылилось в большой разговор о недостатках воспитательной работы в учебных группах, которые проявляются, в частности, и при распределении выпускников на работу.

Высказывались мысли о необходимости более серьезного и вдумчивого отбора при приеме, кое-кто ставил под сомнение целесообразность института прикрепленных преподавателей по специализации. Много говорилось о повышении роли и ответственности студенческих общественных организаций за воспитание отдельных студентов. Было высказано пожелание, чтобы кафедры лыжного спорта и спортивных игр обсудили вопрос о своих выпускниках, уклонившихся от распределения.

Чувствовалось, что все сотрудники кафедры серьезно переживают критику в адрес ее коллектива.

Однако в ряде выступлений проявилась и неправильная реакция на критику. Так, В. К. Кузнецов проявил нервозность и отсутствие должной самокритики. Он предлагал перенести обсуждение в газету «Смена».

Выступивший в конце заседания П. Б. Микулич, обобщив выступления преподавателей, указал на правильность и своевременность выступления газеты о выпускниках, отказывающихся выполнить свой общественный долг.

При обсуждении выявились и другие недостатки, которые до известной степени мешают воспитанию молодых полноценных специалистов.

На заседании кафедры гимнастики выступил секретарь партийного бюро А. И. Кобзин.

Серьезным недостатком в организации заседания было отсутствие на нем главных виновников: Е. Осипова, В. Шифрина и В. Михайлова.

ПАТРИОТИЧЕСКИЙ ДОЛГ

ДОНОРСТВО в нашей стране признано почетным общественно полезным делом и всемерно поощряется Советским правительством. За последние два года широко развернулось патриотическое движение за безвозмездное донорство, особенно в Ленинграде, где актив общества Красного Креста призвал граждан СССР один раз в год безвозмездно сдать 200 граммов крови для лечебных целей.

Горячо откликнулись на призыв ленинградцы: более 20 тысяч граждан города стали безвозмездными донорами. Только в Октябрьском районе нашего города насчитывается свыше 300 патриотов.

В 1960 году 180 молодых советских патриотов — студентов Ленинградского текстильного института им. С. М. Кирова — вступили в ряды безвозмездных доноров. Комсомольская организация ЛИТМО вывезла на станцию переливания крови 62 мо-

лодых энтузиаста. Комитет первичной организации общества Красного Креста, медицинские работники, профсоюзная организация института призывают весь коллектив преподавателей, студентов, рабочих и служащих пополнить свой патриотический долг — вступить в ряды безвозмездных доноров. Только благодаря патриотизму и товарищеской помощи доноров ежедневно восстанавливается здоровье многих — детей и взрослых. Донором может быть каждый здоровый человек. Донорство безвредно и не снижает работоспособности. Кровь для переливания может понадобиться вам самим, вашим родным, любому советскому гражданину.

Выезды безвозмездных доноров нашего института на станцию переливания крови назначены 15 апреля в 10 часов и 20 апреля в 12 часов дня.

Е. ЕФЕС

Кровь донора спасла мне жизнь

Находясь в период Великой Отечественной войны в рядах Советской Армии, участвуя в боях под Ленинградом, я был несколько раз ранен. Только быстрым переливанием крови мне была спасена жизнь.

Учитывая важность донорства, я стал безвозмездным донором. Сдав в октябре 1959 года 200 граммов крови, я чувствовал

себя хорошо. Считаю, что для молодого, здорового организма, донорство не является вредным, а, наоборот, обновляет кровь. Призываю всех студентов нашего института последовать примеру студентов других вузов Ленинграда и вступить в ряды безвозмездных доноров.

В. РЕШЕТНИЧЕНКО, студент ШТ

Двое пошли не в ногу

Большую воспитательную работу проводят общественные организации института. Есть в ней, разумеется, и некоторые недочеты. Мы стремимся, однако, к тому, чтобы центром воспитательной работы стала сама группа. Ответственную роль в решении этой задачи должны играть и преподаватели. Каково же было наше удивление, когда 25 марта в зимнем первенстве института по легкой атлетике участвовал выпускник нашего института, дезертировавший с места работы, П. Козловский.

Главный судья соревнований Н. Н. Овсянкин и ст. тренер института по легкой атлетике Б. Ф. Щенников сделали ошибку, допустив к соревнованиям П. Козловского. Как известно, П. Козловский игнорирует критику общественности и решение кафедры легкой атлетки, а преподаватели Н. Н. Овсянкин и Б. Ф. Щенников допуском П. Козловского к соревнованиям помогли ему в этом.

Нельзя игнорировать общественное мнение, т. Овсянкин и Щенников!

В. ФРИЗЕН, секретарь комитета ВЛКСМ

Письма в редакцию

Горе — храбрцы

С 28 марта совет общежития возобновил общий подъем и выход на зарядку. Однако в общежитии есть товарищи, которые саботируют это решение. 27 марта поздно вечером вся аппаратура для одновременной побудки была готова, но утром следующего дня обнаружилось, что на 4-м и 5-м этажах провода, идущие к громкоговорителям, обрезаны. На 4-м этаже, например, был вырезан «кусочек» провода длиной в 5 метров!

Горе-храбрцы, любящие поспать, под покровительством темноты по-воровски испортили государственное имущество. Эти пока неизвестные нам товарищи готовы сделать все, лишь бы не выполнять общий для студентов нашего института распорядок дня.

Мы предупреждаем нарушителей правил социалистического общежития, что в случае их обнаружения они понесут строжайшее наказание.

Совет общежития

Дети отдохнули хорошо

УЖЕ задолго до весенних школьных каникул наши дети с нетерпением ждали отъезда в свое любимое место отдыха и развлечений — Кавголово. Там, в гостеприимном помещении — на спортивной базе нашего института — уже четвертый раз за последние годы проводится пионерский сбор — детский спортивный лагерь. Много радости и веселых минут здорового и содержательного отдыха приносит он нашим ребятам.

И на этот раз сбор прошел весело и интересно. Даже погода благоприятствовала юным любителям спорта. Они катались на коньках, бегали на лыжах, много гуляли и играли.

Дети любят все виды спорта, но едва ли в каком-нибудь другом лагере они могли бы получить такую возможность заниматься спортом в таких прекрасных условиях. Жаловаться на отсутствие аппетита не приходилось, и когда разгумянившиеся от свежего воздуха ребята заполняли столовую, они с удовольствием отдавали дань сытной и вкусной пище.

Мы, родители, радуемся пре-



красному отдыху наших ребят и благодарим руководство института и начальника пионерского лагеря В. П. Чудинова за организацию прекрасного оздоровительного мероприятия.

Н. СТЕПАНОВА, И. РЕШЕТЕНЬ, А. МОРОЗ, В. КРАСЕВА и др. (всего 7 подписей)

На верхнем снимке: кто сильнее? На нижнем: юные хоккеисты.



Рекорды растут

На проходящем чемпионате Ленинграда по тяжелой атлетике успешно выступили наши студенты (школа тренеров). В легком весе второе место занял студент I курса мастер спорта Лев Эпштейн с суммой троеборья 350 кг.

В полусреднем весе чемпионом города стал студент II курса мастер спорта В. Рагель с суммой троеборья 390 кг.

В полусреднем весе чемпионом города стал студент II курса мастер спорта В. Красавцев с суммой троеборья 427,5 кг. Он установил рекорд города в толчке двумя руками 173 кг, а также стал абсолютным чемпионом города 1960 года.

Г. ПАРФЕНОВ, студент